	ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 5ª LEGISLATURA. 05.09.2011. 19:00 HORAS.



	Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e onze, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 15ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 5ª Legislatura, sob a presidência do Vereador VALDECIR LUIZ ESTEVAN, e presente os vereadores: JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, HELIO TOMAZINI, GERSI SOARES FLORIANO, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, ANTONIO DE LIMA FRÂNCIO, ELOIR GALLINA, ADAIR LUDKE E ONEIDE TEREZINHA MORAES. O Senhor Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Helio Tomazini para que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação as atas da 14ª sessão ordinária, e da 5ª extraordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Na seqüência solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Antonio de Lima Frâncio para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações defendeu a indicação de nº09/2011, de sua autoria, em que solicita que seja feito melhorias na estrada que dá acesso a propriedade de Lucimar Tabaldi. Fez um pedido verbal para que seja tomado providências na estrada que dá acesso à propriedade de Alceu Dal Pupo. Defendeu também que seja patrolado a estrada que liga Constantina a Ronda Alta no trecho de Engenho Velho, pois segundo o Vereador, após a troca do trecho da estrada com Ronda Alta, que não sabe que fez a troca, solicitou que este solicite o patrolamento. O Vereador ADAIR LUDKE, após cumprimentos manifestou-se favorável a indicação do Vereador Lucimar, e acrescentou dizendo que também outros agricultores precisam de reparos e citou a propriedade de Beto, Clair e Vilmar Três. Solicitou que o Prefeito chame no seu Gabinete o Chefe de Estradas de Rodagem, e coloque um carro a disposição para fazer uma vistoria nas propriedades, e depois soltar as máquinas para fazer o serviço. Defendeu a indicação do colega França em que solicita ao Executivo que envie um Projeto de Lei criando um plantão para os motoristas da Saúde. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. No GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após saudações defendeu a indicação nº08/2011, de sua autoria, em que solicita que o Executivo envie um Projeto de Lei ao Legislativo criando o plantão para os motoristas da Saúde. Manifestou-se favorável a indicação do seu colega Lucimar, e concluiu dizendo que todas as estradas estão ruins. O Vereador HELIO TOMAZINI, após cumprimentos parabenizou ás equipes que participaram do campeonato de futebol de salão em comemoração aos 75 anos do 1º de Maio, em especial a equipe da Cresol “A” pela conquista do título, a equipe do Auto Posto pelo 2º lugar, a Cotrisal 3º lugar e 4º lugar Cresol “B”. Defendeu a realização de mais competições envolvendo todas ás pessoas, pois esporte é saúde. Parabenizou o Cassiano pela organização de mais um campeonato de bochas, assim como as equipes do 1º de Maio, campeão, Linha Cachoeirinha vice, e 3º e 4º lugar as equipes da Linha Maraschin. Sobre as estradas disse que tem de boas, ruins, mas o problema está no excesso de chuvas. Parabenizou a equipe de Estradas de Rodagem pelos trabalhos feitos no último sábado próximo a residência da Senhora Liamar Dal Pupo, que quando chovia muito a água acabava inundando a estrada. Solicitou ao Executivo que quando realizar trabalhos nas Comunidades, sejam feitos os trabalhos completos. Com referência aos trabalhos na estrada do Alceu Dal Pupo, disse que assim que for concluído os serviços na Trombetta, vão ser feito os trabalhos na Linha Martinelli, e será dada uma atenção especial à essa estrada do Alceu que todo o ano é um problema. Defendeu que sejam feitos todos os serviços de entrada de residências, pois com isso beneficia o recolhimento de leite, e também o transporte escolar. Disse que juntamente com o Vereador Joelso estiveram acompanhando os trabalhos na Linha Trombetta, e disse da satisfação dos servidores em receber a visita, e conclamou a todos os Vereadores a acompanhar os trabalhos da equipe do Parque de Máquinas. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, fez de suas palavras as do Vereador Tomazini em relação ao final do campeonato de bochas ocorrido na Linha Maraschin. Referindo-se a estrada do Alceu Dal Pupo, disse que a Administração tem o dever de arrumar a estrada dando direito da população de ir e vir conforme prevê a Constituição Federal. Falou que o povo está cansado de esperar, não tem mais paciência, e está na hora da Administração levar a sério as indicações apresentadas pelos vereadores. Criticou que a Administração terceirizou um caminhão para puxar cascalho, enquanto um caminhão da Prefeitura fazia o concerto da iluminação pública. Perguntou. Não daria para esperar uns dias para fazer o concerto da iluminação pública? Agradeceu o Deputado Federal Giovani Cherini pelo empenho junto ao Ministério do esporte para construção de uma quadra poliesportiva na Comunidade da Linha Martinelli. O vereador ADAIR LUDKE lamentou o atentado terrorista ocorrido há 10 anos nos Estados Unidos. Deu boas vindas ao novo Ministro da Agricultura, o gaúcho Mendes Ribeiro Filho. Disse que o Governo Lula fazia mais um jogo de cintura perante os partidos aliados, já com a Dilma isso tudo mudou. Falou que o ex Presidente Lula conseguiu fazer o seu sucessor e trazer consigo o PMDB, onde o Michel Temer tem feito um grande trabalho como Vice Presidente. Chamou atenção do Executivo e vereadores, pois recebeu informações do Prefeito de Novo Xingu que nós não temos a liberação ambiental para construção do trecho asfáltico. Disse que no Novo Xingu nos próximos dias estará recebendo às máquinas, e depois virá para Engenho Velho. O Presidente Valdecir solicitou a palavra e disse que recebeu informações do Prefeito que a liberação ambiental está ok. O Vereador Adair disse que o Prefeito Bráulio está fazendo um grande esforço para que o asfalto passe por Engenho Velho até o Alto Recreio, mas para isso dependemos da FUNAI, pois, tem um trecho de 2 km que passa dentro da área indígena. Perguntou se algum vereador sabe se tem algum pedido de perfurar poço artesiano no Município, pois, segundo o Prefeito Bráulio, ele tem pedido de dois e as máquinas já estão trabalhando, e depois poderão vir para Engenho Velho. O Presidente Valdecir disse que tem projeto para perfuração de poço na Linha Maraschin. O Vereador JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, após cumprimentos manifestou apoio às indicações dos Vereadores Lucimar e França. Agradeceu os trabalhos feitos pela equipe do Parque de Máquinas na Linha Trombetta, em especial o cascalhamento na entrada das casas e o bueiro na entrada da Dona Liamar. Convidou os vereadores e pediu apoio para a realização do 1º gaitaço que será realizado no Município no próximo dia 06 de novembro de 2011. O Vereador Presidente VALDECIR LUIZ ESTEVAN manifestou apoio a indicação do colega França em que solicita ao Executivo a criação através de uma lei do plantão para os motoristas da saúde. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Assim o Presidente passou a ler um Ofício de sua autoria em que solicita votação em Regime de Urgência do Projeto de Resolução nº 04/2011. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões em discussão o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO manifestou-se surpreso com o Projeto de Resolução. A Vereadora GERSI SOARES FLORIANO manifestou-se favorável ao Projeto, pois é lá em Brasília que se conquistam as coisas. O Vereador Presidente VALDECIR LUIZ ESTEVAN disse que está indo em companhia do Diretor pelo seu conhecimento, mas que os vereadores que ainda não foram podem se organizar que até o final de ano poderão ir. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo, o Presidente leu um ofício recebido do Vereador Adair Ludke solicitando votação em regime de urgência ao Projeto de lei nº 021/2011. Não havendo discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. A seguir o Presidente concedeu um intervalo para que as comissões emitissem parecer dos Projetos. Retomando passou-se para a ORDEM DO DIA / PROJETO DE LEI Nº021/2011, “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL PROMOVER SUBVENÇÃO AO SÃO RAFAEL HOSPITAL BENEFICENTE DO MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO – RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões em discussão o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO disse que nunca foi contra ao projeto, mas que só votaria favorável no momento em que a obra estivesse pronta, e hoje contatou que a obra está concluída. A Vereador ADAIR LUDKE agradeceu os vereadores por aprovarem o ofício para o projeto ir em votação no dia de hoje. Disse que como Vice Presidente do Hospital está auxiliando para que o Hospital saia daquela situação que se encontrava. Falou que estes R$15.000,00 servirão para encerrar esta obra. Conclamou para que a comunidade em geral do Município olhe mais de perto para o Hospital São Rafael pela importância que tem e que foi no passado. Fez um apelo para quem não é sócio que se associe no Hospital. Conclamou os vereadores para votarem favorável. A vereadora GERSI SORES FLORIANO disse ser uma defensora do Hospital. Falou que em seu parecer solicitou e quer saber aonde foram gastos estes recursos. Disse que o Legislativo tinha que ter se mexido antes, pois foi só fazer uma reunião que a Empreiteira e o Executivo se mexeram. Solicitou aos pacientes que vão consultar fora do Município que consultem o mais próximo do Município para que possam ser internados no São Rafael, assim aproveitando a estrutura que se tem. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI disse ser favorável assim como sempre foi em projetos que visam repassar recursos ao São Rafael. Sobre a obra do São Rafael, disse acreditar que tenha faltado um pouco de planejamento por parte da Direção e Executivo aonde estes recursos deveriam ser aplicados. Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2011, “AUTORIZA VEREADOR E SERVIDOR VIAJAREM À BRASÍLIA – DF”. Após lido parecer da assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO disse que nunca votou contra a um projeto de resolução, mas ficou indignado que de manhã na justificativa tinha que era para ir no Ministério das cidades buscar recursos para o asfaltamento de ruas, o que agora não encontrou. Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo, o senhor Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO sobre as horas extras disse que está se normalizando em torno de R$ 5.000,00, que não acho que seja exagero, pois tem a saúde, educação e mesmo às obras que é normal fazer horas extras. Disse que na próxima sessão fará um relato das despesas de cada presidente da Câmara a partir do ano de 2000. O Vereador HELIO TOMAZINI, sobre o asfalto de Constantina a Engenho Velho, disse que os seus colegas sabem de seu esforço nessa questão. Quanto as licenças, disse que a licença prévia é uma coisa , já a licença de instalação é outra coisa que é uma lei da FEPAM. Concordou com o Vereador Adair em mobilizar os vereadores para que o asfalto seja feito de Constantina até a RS 324, sabe que não tem projeto até a 324, mas tem um pedido para executarem o projeto. Criticou os vendedores ambulantes que vem de outros municípios, pois prejudicam o comercio local que pagam em dia seus impostos, e disse que entrou em contato com o Prefeito que prometeu tomar uma providência. A Vereadora GERSI SOARES FLORIANO, criticou por não ter recebido o projeto de Diretrizes, pois o prazo se inspirou em 31 de agosto. Desejou ao Presidente e ao Diretor uma boa viagem à Brasília, e que consigam boas notícias em especial para o asfaltamento das ruas da cidade, pois sei que tens um projeto lá. Deu os parabéns por terem colocado os tubos na Linha Trombetta, e também aos Vereadores Helio e Joelso que acompanharam os trabalhos. Disse que a partir de agora vai começar a fiscalizar. Criticou que não está conseguindo acompanhar as licitações, pois não sabe o dia que estas são feitas. Solicitou ao Presidente e ao Diretor que irão à Brasília para irem até ao Ministério da Saúde que juntamente com a Vereadora Oneide tem um projeto que beneficia o Município. O Vereador ADAIR LUDKE, concordou com o Vereador França sobre ás horas extras em que uma pressão é importante para as coisas entrarem nos eixos. Disse que segundo informações do Vereador Lucimar até julho foram arrecadados R$ 4.065.285,42, e não é exagerar gastos R$ 42.000,00 em horas extras até agosto. Pediu para explicarem aonde a filha do Vice-Prefeito fez horas extras. Falou que se o orçamento se comportar, vai chegar em 31 de dezembro superando os 7 milhões e meio, mas não sabe onde está indo parte deste dinheiro. Sugeriu para se fazer uma divisão do valor do orçamento pelo número de cidadão que chega a 1.480, o quanto daria cada um ano. Sobre a RGE disse que foi importante o seu pronunciamento criticando a mesma, pois com isso estiveram aqui na Câmara a cúpula da RGE em uma reunião, e tivemos alguns avanços. Disse ter recebido criticas sobre o seu discurso, mas só fez isso pensando no povo de Engenho Velho, e que isso era para ser feito pelo Poder Público. Pediu desculpas se ofendeu alguém, mas não está arrependido do que fez. Desejou ao Presidente e ao Diretor uma boa viagem a Brasília. Disse que não fica magoado por não ir à Brasília, pois seu Deputado Marcon estará aqui no Município no sábado duas horas, e já solicitou as dependências da Câmara para receber o Deputado. O Vereador e Presidente VALDECIR LUIZ ESTEVAN, agradeceu os Vereadores que aprovaram a viagem à Brasília. Colocou-se a disposição para quem quiser enviar algum oficio à Brasília. Disse que entrou em contato com o Prefeito e está levando vários documentos. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Nada mais havendo a contar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, e deu por encerrada a presente sessão. Sendo estas as matérias da sessão, eu Antonio de Lima Frâncio, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei o Dr. Cesarlei Carpenedo, Diretor Administrativo da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

ANTONIO DE LIMA FRANCIO                                  VALDECIR LUIZ ESTEVAN

             1º Secretário                                                                       Presidente


